
インターネットに関するアンケート

対象：本校１～６年生(合計497名)

実施時期：２０２3年9月

内容:①内閣府の「令和4年度青少年のインターネット利用環境実

態調査」から抜粋した内容を一部改編

②本校独自の質問

③「インターネット依存スクリーニングテスト」

実施方法：Microsoft Forms を用いた

タブレットでのアンケート



全国１０～１２歳

東豊台４～６年

全国６～９歳

東豊台１～３年

グラフについて

全国：オレンジ
東豊台１～３年：黄緑
東豊台４～6年：青



インターネットの利用率



57.0 

11.1 

50.8 

55.9 

53.5 

54.8 

52.3 

36.7 

58.7 

72.0 

60.1 

71.6 

スマートフォン

携帯電話

自宅用のパソコンやタブレット等

学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等

ゲーム機

テレビ

（％）

インターネットの利用率【全数ベース】

全国6～9歳 東豊台１～３年
ｎ(人)＝941(全国)

218（東豊台）



65.0 

14.9 

55.6 

70.2 

73.6 

56.6 

59.4 

40.2 

40.2 

83.1 

77.2 

77.2 

スマートフォン

携帯電話

自宅用のパソコンやタブレット等

学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等

ゲーム機

テレビ

（％）

インターネットの利用率【総数ベース】

全国10～12歳 東豊台4～6年
ｎ(人)＝975(全国)

254（東豊台）



インターネットの利用内容



インターネットの利用内容【スマートフォン】

22.2 

4.3 

32.6 

5.7 

28.3 

76.7 

0.7 

2.2 

60.9 

0.7 

11.1 

22.2 

2.9 

8.1 

2.3 

31.0 

5.0 

20.9 

77.9 

1.2 

61.2 

5.8 

19.8 

2.3 

31.6 

19.3 

54.4 

21.9 

59.6 

71.9 

10.5 

12.3 

69.3 

13.2 

28.9 

21.1 

7.9 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国6～9歳 全国6～９歳【契約していないスマホ】 東豊台1～3年

55.6 

18.9 

65.9 

16.8 

49.2 

68.6 

3.4 

13.2 

64.7 

4.1 

20.4 

31.4 

3.6 

20.4 

10.6 

61.6 

6.9 

42.6 

75.5 

2.8 

11.1 

63.4 

1.9 

14.4 

18.1 

1.9 

53.0 

25.2 

80.8 

23.2 

68.2 

73.5 

10.6 

11.9 

65.6 

7.9 

25.2 

43.7 

8.6 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国10～12歳 全国10～12歳【契約していないスマホ】 東豊台4～6年

ｎ(人)＝279(全国)
258（全国：契約していないスマホ）
114(東豊台)

ｎ(人)＝417(全国)
216（全国：契約していないスマホ）
151(東豊台)



インターネットの利用内容【携帯電話】

56.7 

1.9 

1.9 

7.7 

5.8 

2.9 

27.9 

46.3 

12.5 

18.8 

11.3 

27.5 

30.0 

8.8 

8.8 

31.3 

11.3 

26.3 

11.3 

30.0 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国6～9歳 東豊台1～3年

67.6 

0.7 

3.4 

2.1 

2.8 

4.1 

2.1 

3.4 

3.4 

4.8 

31.7 

61.8 

6.9 

22.5 

13.7 

23.5 

25.5 

2.0 

2.0 

22.5 

1.0 

13.7 

13.7 

31.4 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国10～12歳 東豊台4～6年

ｎ(人)＝145(全国)
102（東豊台）

ｎ(人)＝104(全国)
80（東豊台）



インターネットの利用内容【自宅用のパソコンやタブレット等】

4.0 

3.1 

31.2 

5.2 

20.7 

76.2 

4.2 

1.9 

44.4 

0.4 

27.2 

15.3 

2.1 

11.7 

7.0 

39.8 

11.7 

21.1 

55.5 

7.8 

7.8 

57.0 

5.5 

24.2 

10.9 

14.1 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国6～9歳 東豊台1～3年

9.4 

10.9 

57.6 

11.6 

33.4 

74.4 

4.4 

6.3 

49.4 

1.7 

29.0 

13.3 

3.5 

19.1 

14.5 

73.0 

17.1 

48.0 

75.7 

9.2 

11.2 

59.9 

7.2 

32.9 

19.7 

8.6 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国10～12歳 東豊台4～6年

ｎ(人)＝542(全国)
152（東豊台）

ｎ(人)＝487(全国)
128（東豊台）



インターネットの利用内容【学校から指定・配布されたパソコンやタブレット等】

ｎ(人)＝684(全国)
211（東豊台）

ｎ(人)＝526(全国)
157（東豊台）

6.1 

1.0 

30.0 

7.4 

2.1 

11.8 

1.1 

0.8 

6.8 

81.4 

16.9 

5.3 

7.6 

0.6 

50.3 

10.2 

8.3 

14.0 

5.7 

4.5 

24.8 

4.5 

72.6 

12.7 

31.2 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国6～9歳 東豊台1～3年

4.7 

5.6 

58.0 

11.8 

4.2 

11.3 

3.5 

1.2 

7.0 

0.3 

83.3 

16.5 

5.4 

7.6 

8.5 

71.1 

14.2 

3.8 

6.2 

0.9 

0.9 

18.5 

49.3 

18.5 

24.2 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国10～12歳 東豊台4～6年



0.2 

0.2 

1.4 

4.4 

35.8 

0.2 

0.4 

91.8 

0.4 

0.2 

1.4 

1.2 

7.6 

12.2 

15.3 

6.1 

15.3 

25.2 

6.9 

6.1 

93.1 

6.9 

14.5 

6.9 

9.9 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国6～9歳 東豊台1～3年

インターネットの利用内容【ゲーム機】

ｎ(人)＝718(全国)
196（東豊台）

ｎ(人)＝503(全国)
131（東豊台）

3.3 

1.5 

6.7 

0.1 

13.0 

36.5 

0.4 

1.0 

93.9 

2.1 

1.3 

2.1 

1.0 

5.6 

5.6 

11.7 

1.5 

22.4 

37.2 

2.0 

2.0 

93.9 

2.6 

6.6 

6.6 

5.1 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国10～12歳 東豊台4～6年



インターネットの利用内容【テレビ】

ｎ(人)＝552(全国)
196（東豊台）

ｎ(人)＝516(全国)
156（東豊台）

0.2

6.4 

3.7 

0.2 

16.9 

89.5 

0.6 

0.6 

10.7 

0.4 

0.2 

4.1 

7.7

37.2 

14.1 

6.4 

28.2 

74.4 

6.4 

6.4 

28.2 

7.7 

10.9 

2.6 

17.9 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国6～9歳 東豊台1～3年

0.4 

34.2 

7.8 

0.4 

23.6 

79.2 

0.5 

13.0 

2.4 

0.4 

7.1 

4.1 

44.9 

23.0 

2.6 

42.9 

84.7 

1.5 

0.5 

21.9 

1.0 

10.2 

2.0 

12.2 

①投稿やメッセージ交換をする

②ニュースをみる

③検索する

④地図を使う

⑤音楽を聴く

⑥動画を見る

⑦読書をする

⑧マンガを読む

⑨ゲームをする

⑩買い物をする

⑪勉強をする

⑫撮影や制作、記録をする

⑬その他

（％）

全国10～12歳 東豊台4～6年



インターネットの利用時間
（機器別）



インターネットの利用時間【利用機器合計/平日１日平均】

9.3 

7.2 

15.2 

12.0 

19.9 

19.6 

16.1 

15.2 

12.4 

8.8 

24.2 

37.2 

2.9 全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上5時間未満 5時間以上 わからない

ｎ(人)＝951 (全国)
251（東豊台）



インターネットの利用時間【平日１日平均】
ｎ(人)＝417 (全国) 216（全国【契約していないスマホ】 151（東豊台）

ｎ(人)＝ 145(全国) 102（東豊台）

ｎ(人)＝542 (全国) 152（東豊台）

38.6 

41.2 

37.7 

20.9 

21.3 

28.5 

16.3 

16.2 

14.6 

8.2 

4.6 

8.6 

3.4 

0.5 

2.0 

4.3 

5.1 

7.9 

7.2 

8.8 

0.7 

1.2 

2.3 

全国10～12歳

全国10～12歳【契約していないスマホ】

東豊台4～6年

（％）

【スマートフォン】

77.2 

67.6 

2.8 

18.6 
1.4 

4.9 

0.7 

1.0 

0.7 

2.0 

13.8 

5.9 

3.4 全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【携帯電話】

46.7 

42.1 

22.1 

30.3 

13.3 

13.2 

5.4 

5.9 
0.4 

2.0 

2.2 
3.9 

7.7 

2.6 

2.2 全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【自宅用のパソコンやタブレット等】

ｎ(人)＝ 684(全国) 211（東豊台）

54.5 

84.8 

14.9 

9.0 

6.1 

1.9 

1.5 0.9 1.0 0.1 

0.5 

15.6 

2.8 

6.1 全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【学校から配布・指定されたパソコンやタブレット等】

1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上5時間未満 5時間以上 わからない 無回答



インターネットの利用時間【平日１日平均】

ｎ(人)＝718 (全国) 196（東豊台）

ｎ(人)＝552 (全国) 196（東豊台）

30.8 

27.0 

34.5 

38.3 

16.9 

16.8 

5.7 

7.1 

3.2 

1.5 

1.8 

4.6 

5.6 

4.6 

1.5 全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【ゲーム機】

27.7 

30.1 

32.1 

33.7 

16.7 

14.3 

7.8 

9.7 

1.3 

4.6 

1.8 

4.6 

9.8 

3.1 

2.9 全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【テレビ】

1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上5時間未満 5時間以上 わからない 無回答



インターネットの利用時間
（目的別）



使う

46.3%

使わない

32.6%

わからない

21.1%

【勉強・学習・知育】

使う

58.7%
使わない

24%

わからない

17%

【趣味・娯楽】

使う

22.0%

使わない

56.9%

わからない

21.1%

【保護者・友人等とのコミュニケーション】

インターネットの利用時間【平日/東豊台１～３年】 ｎ＝218

使う

12.4%

使わない

51.4%

わからない

36.2%

【勉強・趣味・コミュニケーション以外】



18.0

22.6 

27.5

31.0 

21.2

22.2 

13.9

11.3 

8.0

3.8 

11.3

9.2 

全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【趣味・娯楽】 ｎ(人)＝848 (全国) 261（東豊台）

インターネットの利用時間【平日1日平均】

67.5 

57.0 

23.4 

23.1 

7.0 

9.0 
0.9 

3.6 

1.1 

1.4 

0.1 

5.9 

全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【勉強・学習・知育】 ｎ(人)＝705(全国) 261（東豊台）

短

ｎ(人)＝556(全国) 209（東豊台）

79.5

51.1 

13.1

19.1 

4.7

7.2 

1.6

6.2 
0.4

2.4 

0.7

13.9 

全国10～12歳

東豊台4～6年

（％）

【保護者・友人などとのコミュニケーション】

1時間未満 1時間以上2時間未満 2時間以上3時間未満 3時間以上4時間未満 4時間以上5時間未満 5時間以上



インターネット上の経験



インターネット上の経験
ｎ(人)＝ 951(全国) 261（東豊台）

あてはまるも

のがある

21.5％

あてはまるものは

ない65.5 ％

わから

ない

13.0 ％
あてはまるも

のがある

24.1％

あてはまるもの

はない 70.3％

わからない

4.1％

無回答

1.5％

2.0 

0.5 
0.9 

0.1 2.0 

3.0 
6.5 

4.3 
6.1 

0.5 
0.2 

0.9 
12.4 

0.5

2.7 
1.1 

0.8 

2.3 
2.3 

8.0 
5.7 

3.4 

0.8 

0.4 
9.2 

2.3 

①悪口やいやがらせのメッセージやメールを送られたり、書きこみをされたことがある
②悪口やいやがらせのメッセージやメールを送ったり、書きこみをしたことがある

③他人が見ることのできるS N Sなどで自分の情報を書きこんだことがある
④他人が見ることのできるS N Sなどで他人の情報を書きこんだことがある

⑤親に話しにくいサイト［アダルトサイト、犯罪行為やその方法を掲載しているサイトなど］を見たことがある
⑥ゲームやアプリで、お金を使いすぎたことがある

⑦自分が知らない人や、お店などからメッセージやメールが来たことがある
⑧迷惑メッセージやメールが送られてきたことがある

⑨インターネットで知り合った人とメッセージやメールなどのやりとりをしたことがある
⑩インターネットで知り合った同性と会ったことがある
⑪インターネットで知り合った異性と会ったことがある

⑫インターネットで知り合った人との人間関係で悩んだことがある
⑬インターネットにのめりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがある

⑭その他
（％）

全国10～12歳 東豊台4～6年



インターネット利用上の
家庭のルール



インターネット利用上の家庭のルール

決めている

88.2%

決めていない

10.4%

わからない1.3% 無回答0.1%

【全国６～９歳】 ｎ＝855

決めている

61.9%
決めていない

21.1%

わからない

17.0%

【東豊台１～３年】 ｎ＝218

決めている

83.0%

決めていない

12.2%

わからない4.8%

【全国10～12歳】 ｎ＝951

決めている

63.6%

決めていない

18.0%

わからない

18.4%

【東豊台４～６年】 ｎ＝261



インターネット利用上の家庭のルール内容

87.4 

47.1 

22.0 

39.5 

11.8 

18.7 

24.5 

49.2 

5.6 

0.3 

83.0 

37.8 

24.4 

32.6 

19.3 

17.8 

37.8 

44.4 

4.4 

①利用する時間

②利用する場所

③メールやメッセージを送る相手

④利用するサイトやアプリの内容

⑤送信・投稿する内容

⑥利用者情報がもれないようにしている

⑦ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法

⑧困ったときにはすぐに保護者に相談する

その他

無回答

（％）

全国6～9歳 東豊台１～３年

86.6 

40.6 

33.6 

38.0 

20.0 

24.8 

40.7 

52.1 

3.8 

84.9 

33.7 

30.7 

32.5 

22.9 

30.7 

33.7 

50.6 

6.0 

①利用する時間

②利用する場所

③メールやメッセージを送る相手

④利用するサイトやアプリの内容

⑤送信・投稿する内容

⑥利用者情報がもれないようにしている

⑦ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法

⑧困ったときにはすぐに保護者に相談する

その他

（％）

全国10～12歳 東豊台４～６年

ｎ(人)＝ 754(全国) 135（東豊台） ｎ(人)＝ 789(全国) 166（東豊台）



インターネット利用上の家庭のルール

いつも守っている

57.8%

ときどき守っていないが、

たいてい守っている

34.8%

ときどき守っているが、たい

てい守っていない

6.7%

いつも守っていない

0.7%

【東豊台１～3年】 ｎ＝135

いつも守っている

54.8%

ときどき守っていないが、

たいてい守っている

38.6%

ときどき守っているが、

たいてい守っていない

6.6%

【東豊台４～６年】 ｎ＝166



啓発や学習の機会



啓発や学習の機会

説明を受

けたり学ん

だりしたこ

とがある

54.0%

説明を受けたり学んだり

したことはない

24.9%

わからない

21.1%

【東豊台４～６年】 ｎ＝261

説明を受けたり学んだ

りしたことがある

77.9%

説明を受けたり学んだ

りしたことはない

10.9%

わからない

11.2%

【全国10～12歳】 ｎ＝975

91.4 

54.5 

5.0 

1.7 

1.3 

6.8 

18.9 

9.9 

0.1 

79.4 

47.5 

6.4 

5.0 

2.8 

7.1 

24.8 

16.3 

2.1 

①学校・幼稚園・保育園等

②親(保護者)

③兄弟・姉妹

④機器の購入時の販売員

⑤機器の購入時の資料

⑥友達

⑦テレビや本・パンフレットなど

⑧インターネット

⑨その他

（％）

全国10～12歳 東豊台４～６年 ｎ(人)＝ 760(全国) 141（東豊台）



啓発や学習の内容



15.6 

14.9 

26.9 

18.7 

12.4 

20.8 

25.7 

11.0 

21.0 

0.2 

37.3 

0.6 

15.7 

14.6 

21.1 

16.1 

11.5 

17.6 

24.5 

10.0 

20.3 

0.4 

50.6 

①親に話しにくいサイトに関する問題

②児童の性的被害に関する問題

③インターネット上のコミュニケーションに…

④インターネットの過度の利用に関する問題

⑤電子商取引に関する問題

⑥プライバシー保護に関する問題

⑦セキュリティに関する問題

⑧フィルタリングの必要性や有効性

⑨新しい機器やサービスに関する情報、危…

⑩その他

特に知りたいことはない

無回答

（％）

【インターネットの危険性に関して知りたい学習テーマ】

全国10～12歳 東豊台４～６年

29.2

38.9

72.5

49.1

24.6

50.9

31.3

15.3

1.4

10.1

0.3

23.4

42.6

48.9

41.1

15.6

38.3

24.8

7.8

0.7

28.4

①親に話しにくいサイトに関する問題

②児童の性的被害に関する問題

③インターネット上のコミュニケーションに関

する問題

④インターネットの過度の利用に関する問題

⑤電子商取引 に関する問題

⑥プライバシー保護に関する問題

⑦セキュリティに関する問題

⑧フィルタリングの必要性や有効性

⑩その他

⑪覚えていない

無回答

（％）

【啓発や学習の内容】

全国10～12歳 東豊台４～６年

ｎ(人)＝ 760(全国) 141（東豊台） ｎ(人)＝ 975(全国) 261（東豊台）



インターネット依存
スクリーニングテスト



インターネット依存スクリーニングテスト【東豊台合計】 ｎ＝479

32.8 

15.2 

20.0 

14.4 

23.2 

3.1 

3.3 

7.3 

①ネットに夢中になっていると感じる(前回ネットでしたことを考えたり、

次回ネットをすることを待ち望んでいたりする)

②ネットを使っている時間をだんだん長くしていかないと、満足できなく

なってきていると感じる

③ネットの使用を制限したり、時間を減らしたり、完全にやめようとした

が、うまくいかなかったことが何度もある

④ネットの使用を制限したり、完全にやめようとしたりすると、落ち着かな

くなったり、機嫌が悪くなったり、気持ちがしずんだり、またはイライラする

⑤使い始めに考えていたよりも、長い時間ネットを利用している

⑥ネットのために大切な人間関係や学校のことを台無しにしたり、あやうく

することがある

⑦ネットに熱中しすぎていることをかくすために、家族や学校の先生にウ

ソをついたことがある

⑧問題からにげるために、または、絶望、罪悪感、不安、落ちこみといった

いやな気持からにげるためにネットを利用する

（％）



あり

4.6%

なし

95.4%

【インターネット依存の疑い】 n＝479

10.6
6.4

5.3
2.4

2
2.6

0 5 10 15

１年
２年
３年
４年
５年
６年

（％）

【学年別インターネット依存の疑い】 ｎ＝479

インターネット依存の疑い（８項目中５項目以上当てはまる）



インターネットに関するアンケート
まとめ



①東豊台の子どもは、全国に比べてインターネット利用率が高い

②特に5時間以上の長時間利用者の多さが目立つ

③最も利用している機器は、学校から配布されたタブレット、
最も多い利用内容は、動画を見ること

④インターネットを勉強やコミュニケーションに使う時間は長く、趣味や
娯楽に使う時間は短い傾向

⑤インターネット利用上のルールを決めている家庭は、全国より少ない

⑥家庭のルールで多いのは、「利用する時間」「困ったときにはすぐに保
護者に相談すること」「利用する場所」

⑦インターネットの危険性についての啓発や学習の機会は全国より少ない

⑧インターネット依存の疑いは東豊台の4.6％


